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                                                          الامتحان النهائي
مبادئ الاقتصاد الجزئي 101 أقر
الاسم:..............................................                                           الرقم الجامعي: 

التاريخ: 0000/6/1429                       

.......................................................................................................................................
ملاحظة: أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها (   6 ) علماَ بأن عدد الصفحات (  8  )  
السؤال الأول: تحتوي كل فقرة من الفقرات التالية أربع إجابات واحدة منها صحيحة فاختر الإجابة الصحيحة من بينها:                                  ( 30 درجة)
1. انخفاض سعر لحوم الأبقار يؤدي إلى :
1- انتقال منحنى الطلب على الدجاج نحو اليمين .
2- انتقال منحنى الطلب على الدجاج نحو اليسار
3- لا يحدث تغير في الطلب على الدجاج.
4- لا شيء مما سبق.
2. من الأسباب التي تؤدي إلى انتقال منحنى العرض إلى اليسار :
1- زيادة عدد المنتجين.

2- ارتفاع أسعار مستلزمات الإنتاج.
3- انخفاض عدد المنتجين.
4- مرونة العرض.
3. الاقتصاد المعياري:
1- يهتم بما هو كائن في الاقتصاد.
2- بما يجب أن يكون
3- اقتصاد موضوعي 
4- جميع ما ذكر.
· فيما يلي جدولا يبين العلاقة بين السعر والكمية أجب عن الأسئلة  ( 4 , 5 , 6 ).
	السعر 
	الكمية المطلوبة

	9
	2

	8
	6

	6
	18

	4
	10

	2
	12

	1
	16


4. العلاقة بين السعر والكمية هي علاقة :

1- عكسية.
2- طردية.
3- سالبة.
4- انحنائية.
5. يمكن تمثيل الجدول السابق بيانيا على شكل منحنى :

1- 
[image: image1]                   ب- 
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ج.     
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6.  أيٌّ   من العبارات التالية تنطبق على الجدول السابق:

1- كلما زاد السعر زادت الكمية المطلوبة.
2- كلما زاد السعر زادت الكمية المعروضة.
3- كلما زاد السعر انخفضت الكمية المطلوبة.
4- كلما زاد السعر انخفضت الكمية المعروضة.
7 . تعريف العرض  هو : 

1- الرغبة المصحوبة بالمقدرة على الشراء عند أثمان مختلفة في فترة زمنية معينة.
2- الرغبة في شراء سلعة معينة عند ثمن معين في فترة معينة.
3- الكمية التي يعرضها المنتجون للبيع في السوق في فترة زمنية معينة.
4- الكمية التي يعرضها المنتجون للبيع في السوق في فترة زمنية معينة وبسعر معين.
8.  رغم زيادة عرض أجهزة الهاتف النقال في الأفلاج ، لوحظ أن أسعارها ارتفعت بسبب : 
1- زيادة الطلب عليها بنسبة اكبر من زيادة العرض
2- زيادة الطلب عليها بنسبة اقل من زيادة العرض
3- زيادة الطلب عليها بنسبة مساوية للزيادة في العرض
4- كانت أجهزة النقال ذات تقنية عالية.
9 . أي العبارات التالية ينطبق على الكمية المخزونة
1- الكمية التي يعرضض1ها المنتجون للبيع في السوق في فترة زمنية معينة.
2- الكمية التي يعرضها المنتجون للبيع في السوق في فترة زمنية معينة وبسعر معين.
3- الكمية التي تخزن في المخازن دون عرضها.
4- الكمية التي تخزن في المخازن بعد عرضها في الأسواق وعدم وجود طلب عليها.
10. منحنى عرض السوق يرسم من

1- أعلى إلى أسفل ومن اليسار إلى اليمين.
2- أعلى إلى أسفل ومن اليمين إلى اليسار.
3- أسفل إلى أعلى ومن اليمين إلى اليسار.
4- أسفل إلى أعلى ومن اليسار إلى اليمين.
11. إحدى السلع التالية تعتبر سلعة مكملة:

1. بنزين -  سيارة 
2. التفاح - البرتقال
3. الدجاج  - السمك
4. ( ب + ج )
12. تأثير الإعانات على منحنى العرض يتمثل في:

1. انتقال منحنى العرض إلى اليمين.
2. انتقال منحنى العرض إلى اليسار
3. يبقى المنحنى ثابتا.
4. ينتقل من نقطة إلى نقطة على نفس المنحنى.
13. إن زيادة الطلب مع زيادة أكبر في العرض تؤدي إلى :

1. زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة وزيادة الثمن.
2. زيادة الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان الثمن.
3. نقصان الكمية المطلوبة والمعروضة وزيادة الثمن.
4. نقصان الكمية المطلوبة والمعروضة ونقصان الثمن.
14. تغير ظروف العرض والطلب بالزيادة وبنفس الاتجاه تؤدي إلى:

1. زيادة كمية التوازن وزيادة الثمن.
2. زيادة كمية التوازن ونقصان الثمن.
3. زيادة كمية التوازن وثبات الثمن.
4. جميع ما ذكر.
15. تدخل الدولة في الأسعار بتحديد سقف أعلى للأسعار يؤدي إلى :

1. فائض في الطلب
2. توازن جديد عند سعر أقل من السعر التوازني السابق
3. فائض في العرض
4. أ + ب
16.  من الممكن القضاء على الفائض السلعي عن طريق
1. زيادة العرض 
2. رفع الحكومة للسعر
3. تقليل الكمية المطلوبة
4. السماح للأسعار بالهبوط
17. مرونة الطلب على السلعة ( أ ) إذا كانت الكمية المطلوبة 1000 وحدة عند السعر 10 ريال للوحدة , والكمية المطلوبة 1500 وحدة عند السعر 8 ريال للوحدة هي:

1. 2,5
2. 1,33
3. 2,42
4. 1,8
18. اذا انخفض منحنى الطلب وفي نفس الوقت ارتفع منحنى العرض عندها.
1. ستقل الكمية التوازنية مع غموض حول ما سيطرأ على الأسعار.
2. ستزيد الكمية التوازنية مع عدم معرفة ما سيطرأ على الأسعار.
3. انخفاض السعر بالتأكيد مع عدم معرفة ما سيجري للكميات التوازنية
4. ارتفاع السعر بالتأكيد مع عدم معرفة ما سيجري للكميات التوازنية
19.  خط التكلفة المتساوية هو خط يبين:
1. أقصى ما يمكن الحصول عليه من عناصر الانتاج
2. أقصى ما يمكن الحصول عليه من السلعة ( أ ) والسلعة  (ب).
3. أي نقطة تقع على المنحنى والتي تعطي نفس درجة الإشباع.
4. أي نقطة على المنحنى والتي تعطي نفس كمية الإنتاج.
20. المصطلح التالي" تمثيل بياني لكل العمل ورأس المال التي لو استخدمها المنتج تعطيه نفس الكمية من الانتاج" هو لـ:

1. منحنيات السواء.
2. خط الميزانية.
3. منحنى الناتج المتساوي.
4. معدل الإحلال الفني.
21. بالنظر إلى خط الميزانية التالي فإن الانتقال من الخط (1) إلى الخط (2) بسبب:

                                                            سلعة (أ)

                       سلعة(ب) 
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1. انخفاض سعر السلعة (أ)
2. انخفاض سعر السلعة (ب)

3. زيادة الدخل
4. انخفاض سعر السلعة ( أ ) و السلعة ( ب )
22. الربح الاقتصادي يحسب بـ: 
1. الفرق بين الإيراد والتكاليف الكلية.
2. الفرق بين الإيراد والتكاليف المتوسطة.

3. الفرق بين الإيراد والتكاليف الثابتة.

4. الفرق بين الإيراد والتكاليف الضمنية.

· بالنظر إلى منحنى الناتج المتكافئ المتساوي أجب عن الأسئلة (23 و 24)
                                                                      عدد الآلات

                                عدد العمال  
[image: image6]         

23. النقاط التي تعطي نفس كمية الإنتاج هي:
1.  
A , B , C
2.  A , B , C , D   
3. A , D   
4. F , D   
24. النقاط التي تعطي أكبر كمية انتاج هي:

1. A
2. F
3. D
4. A , D
25. الطلب المشتق على عناصر الإنتاج هو :

1. طلب من قبل المؤسسات الإنتاجية على نفس العنصر الانتاجي.
2. طلب من قبل الأفراد مالكي هذه العناصر.
3. مجموع السلع والخدمات 
4. طلب المؤسسات الإنتاجية على خدمات العنصر الانتاجي.
26. أي من التالية سيؤدي إلى انخفاض السعر التوازني .

1. نقصان الطلب والعرض معا.
2. نقصان كل من العرض والطلب.
3. زيادة الطلب مصحوبا بانخفاض العرض.
4. نقصان الطلب مصحوبا بزيادة العرض.
27. نتيجة للخط المباشر بين الرياض وعمان أصبح هنالك طلبا فائضا  على شراء تذاكر الخطوط الجوية للعربية السعودية عندها نتوقع:

1. ارتفاع أسعار تذاكر العربية السعودية الرياض - عمان.
2. انخفاض أسعار تذاكر العربية السعودية الرياض - عمان.
3. تقليل عدد الرحلات بين عمان - الرياض
4. زيادة الطلب على تذاكر العربية السعودية الرياض - دمشق.
28. أي من التالية من خصائص سوق احتكار القلة
1. السلع متشابهة.
2. السلع متجانسة.
3. المنافسة سعرية.
4. السلع المنتجة مميزة.
29. أي من التالية من خصائص سوق سوق الاحتكار التام.

1. عدم وجود بدائل قريبة للسلعة المنتجة.
2. السلع متشابهة.
3. السلع متجانسة. 
4. المنافسة غير سعرية.
30. أي من الأسواق التالية تتبعها منظمة أوبك:

1. المنافسة الكاملة.
2. المنافسة الاحتكارية.
3. احتكار القلة
4. الاحتكار التام
السؤال الثاني: بالنظر إلى جدول التكاليف ومتوسط التكاليف والتكلفة الحدية أجب عما يليه:                               ( 10  درجات )
	الناتج الكلي(وحدة)

TB = Q
	التكاليف (ألف ريال)
	متوسط التكاليف 
	التكاليف الحدية

MC

	
	الثابتة

TFC
	المتغيرة

TVC
	الكلية

TC
	الثابتة

TFC
	المتغيرة

TVC
	الكلية

TC
	

	0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
	20

20

20

20

20

20

20

20

20

20

20
	0

12

20

24

28

40

54

72

98

138

180
	
	
	
	
	


1. أكمل الجدول السابق بإيجاد التكاليف الكلية ومتوسط التكاليف الثابتة والكلية والمتغيرة والتكلفة الحدية؟
ملاحظة : (اكتب القوانين المطلوبة قبل اكمال الجدول)
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
2. ارسم منحنى متوسط التكاليف الثابتة والمتغيرة والكلية ومنحنى التكلفة الحدية.

..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
السؤال الثالث: احسب مرونة الطلب الدخلية في ضوء المعلومات التالية؟ 

                                                                                       ( 5 درجات)   
                   الدخل                              الكمية المطلوبة

                   300                                       50

                   400                                       40

..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
السؤال الرابع: إذا علمت أن أحمد دخله الشهري 1000 ريال , لو افترضنا أنه سينفق دخله على شراء سلعتين هما ( أ ) وسعرها 50 ريال وعلى السلعة ( ب ) وسعرها 100 ريال فأجب عما يلي:                                 (9 درجات)
1. ارسم خط الميزانية.
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
2. وضح ما يحصل لخط الميزانية في الحالات التالية مستعينا بالرسم.

الحالة الأولى: إذا ارتفع سعر السلعة ( ب ) إلى 200 ريال.

..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
الحالة الثانية: إذا زاد دخل المستهلك أحمد إلى 1500 ريال 

..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
السؤال الخامس: لا يمكن لمنحنيات السواء أن تتقاطع. علل ذلك؟   ( 3 درجات )
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
السؤال السادس: من خصائص سوق المنافسة الكاملة وجود عدد كبير من المستهلكين والمنتجين. وضح ذلك؟       ( 3 درجات )
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................................................
انتهت الأسئلة......

مع تمنياتي لكم بالتوفيق 

د. مجدي غيث
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